

# 第一季度佛冈GDP同比增长28.2%

## 经济形势开局良好

清远日报讯（记者/奉波 特约通讯员/钟盛祺）近日，佛冈县组织收听收看2021年第一季度经济形势研判视频会议。会议深入分析了全市第一季度的经济形势和存在问题，并部署下一阶段经济工作。佛冈县委书记董和平，县委副书记、县长蔡旭东在佛冈分会场收听收看会议。

会议指出，第一季度全市经济开局良好，全市GDP同比增长20.3%，在全省排第五名。其中，佛冈县GDP同比增长28.2%，经济形势开局良好。

会议要求，全市上下要科学分析当前经济形势，咬定发展不放松。各级各部门特别是领导干部要抓好对外贸易、教育医疗、扫黑除恶治乱等工作；

要兵马未动，粮草先行，形成“争分夺秒、时不我待、大抓经济工作”的浓厚氛围，切实把全年经济各项工作抓紧抓实抓出成效；要坚持目标导向，保持发展的战略定力，深入贯彻落实省委“1+1+9”工作部署，狠抓市委高质量发展“十大行动方案”工作落实，以更高的起点，构建完善的高质量发展体制机制。

上级会议结束后，董和平作讲话时要求，佛冈各级各部门要进一步贯彻落实省、市经济工作部署，坚持稳中求进的工作总基调，以科学的方法、健全的机制、有力的举措层层抓落实，持续抓好道路交通安全整治、安全生产、治乱补短等工作，推动经济高质量发展。

聚龙湾、森波拉、熹乐谷、田野绿世界……

# 佛冈各景区推出优质旅游产品 迎接“五一”小长假

清远日报讯（特约通讯员/钟盛祺）近年来，佛冈依托区位优势 and 自然资源，以发展文化旅游产业为主线，开发建设大型旅游项目，大力推进全域旅游发展。目前，佛冈已建成聚龙湾、森波拉等两家国家4A级旅游景区，熹乐谷、田野绿世界等2家国家3A级旅游景区，同时拥有观音山王山寺、金龟泉、鹤鸣洲、上岳古村落等10余个省内知名度较高的景区（点）。

随着“五一”假期的临近，人们的出游意愿强烈，为拉动本地旅游消费市场，进一步丰富旅游供给，佛冈各景区也纷纷推出优质旅游消费产品和特色活动以招揽游客。

### 观赏3D版冰河世纪

位于佛冈县羊角山下的森波拉温泉度假区，是佛冈著名旅游景区，度假区由主题公园、度假酒店、大型温泉、拓展训练、森林公园、森林漂流等六大板块构成。依托优秀的森林和温泉资源以及良好的交通区位优势，度假区已成功打造为珠三角乃至全省的“一站式”旅游度假胜地。今年五一期间，除了奇妙世界、火山温泉、恐龙王国、远古森林、杂技表演等项目外，森波拉还将开启新项目——冰川水谷。在这里，游客可欣赏到3D版冰河世纪的情景，体验各种水上游乐、休闲项目，包括“冰川漂流”“冰火温泉池”等，能感受到“船往高处漂”的另类反差，体验“冰火两重天”的酣畅淋漓。

乐不停。经过数年持续不断的探索，位于佛冈汤塘镇的熹乐谷温泉度假区已成广受珠三角等地区市民热爱的精神休憩地，更成为一张清远乃至广东的闪亮旅游名片。近日，熹乐谷推出了“山谷里的生活”系列活动，旨在为快节奏的城市人打造身心放松休闲度假空间，进一步推进文旅融合。五一期间，除了各类温泉、美食、水上乐园活动，熹乐谷还将举办音乐节，5月2-3日，民谣歌手丽江小倩将在熹乐谷户外举办唯美的现场演唱会，开启一场属于山谷居民的艺术狂欢。

### 提前做好疫情防控准备工作

田野绿世界、聚龙湾天然温泉度假村、观音山王山寺等是星级旅游景区，也是备受周边游客青睐的“打卡地”。记者了解到，五一期间，这些景区均推出



熹乐谷水世界。清远日报特约通讯员 朱慧燕 摄

了特色项目或优惠套票，以吸引游客。如聚龙湾推出了优惠早鸟套票，游客能有优惠价格入住套房、园林别墅；佛冈赢胜新城推出梦幻冰雪世界，打造包含迷宫、隧道、冰雕等元素的冰雪王国；佛冈观音山王山寺将于近期推出修心亲子徒步活动等。

佛冈县文广旅体局有关负责人表示，五一假期到来之前，各景区景点均提前做好疫情防控准备工作，制定了游客接待计划，为游客提供安全周到的接

待服务。此外，“2021夏日缤纷”佛冈全域旅游系列活动已于近日启动，今年佛冈将举办熹乐谷水世界开园仪式、“佛冈旅游吉祥物”发布、观音山王山寺修心亲子徒步活动、越秀区—佛冈县粤菜师傅擂台赛、佛冈县乡村文旅粤专线签约仪式、迺头荷花节等一系列主题活动，助力佛冈全域旅游发展，为佛冈旅游产业的复苏和新一轮的发展强劲造势。

# 去年佛冈文艺精品创作排名全市第一

清远日报讯（特约通讯员/朱慧燕 通讯员/张春兰）4月21日下午，佛冈县召开了2020年文艺工作总结表彰会，会议总结经验表彰先进，进一步激发文学艺术工作者积极主动推进文化强县建设，为佛冈的经济社会发展提供精神动力和文化支撑。各文艺协会代表、文学艺术创作骨干等出席了会议。

与会人员首先学习了《从百年党史中感悟思想伟力》。会议对佛冈县文联2020年度和“十三五”工作进行总结，并分别为2020年度优秀协会、获市级奖励、获省级以上奖励、2020年加入省级以上协会的优秀文艺工作者代表颁奖。会议还为佛冈县首批文化名家工作室授牌，分别是佛冈县文学创作工作室、佛冈县民间文艺工作室、佛冈县粤剧传承工作室、佛冈县书法创作工作室、佛冈县文艺创作工作室。

据介绍，近年来佛冈县广大文艺工作者植根于民间文化沃土，以高度的责任感、使命感投身文艺创作，勇攀文艺高峰，文艺领域呈现出令人欣喜的新变化、新气象。2020年佛冈县文艺精品创作成绩可喜，曲艺、戏剧继续独领风骚，《特殊嫁妆》等三个作品分别获得省的一、二、三等奖；音乐开启先河，《守护》《幸福村庄》先后在省级评比中获奖；书法成绩不菲，全年入选省展以上31人次，有6幅作品入选省展；《脱贫攻坚堡垒》等4幅摄影作品获省奖；美术协会也有1幅作品入选省展。群众文艺作品评分连续8年在全市名列前茅。



# 模拟法庭进校园 护航青少年健康成长



佛冈多部门在佛冈一中开展“模拟法庭”进校园现场直播活动。通讯员供图

清远日报讯（特约通讯员/钟盛祺 通讯员/邓坚玲 张森荣）为进一步加强佛冈县青少年法治教育，弘扬法治精神，营造学生知法、懂法、守法良好氛围，4月26日下午，佛冈县教育局、佛冈县人民检察院和佛冈县人民法院在佛冈一中开展了“模拟法庭”进校园现场直播活动，佛冈全县6万多名中小学生在共同观看了直播。

此次模拟法庭活动审理的是贴近学生、具有代表性的青少年故意伤害

案。庭审现场由佛冈县人民检察院检察官带领学生扮演的审判员、书记员、公诉人、辩护人、被告等，严格按照庭审程序，开展了核实身份、宣读起诉书、答辩书、当事人陈述、举证质证、证人出庭作证、法庭辩论等环节，学生将自己扮演的角色演绎得出神入化，再现了真实的庭审现场。

在庭审过程中，佛冈县教育局还充分利用钉钉平台对全县中小学进行现场直播。主办方表示，希望通过这样的

方式，让学生“亲身、亲历”参与模拟法庭活动，增进他们对法律知识、司法审判程序的了解，增强法律意识和自我保护意识，提高他们辨别是非的能力，让更多的学生争做学法、懂法、守法的新时代好少年。

庭审结束后，各校的法治副校长还解答了学生提出的各种问题，并指导学生认真学习法律知识，提高法律意识及辨别是非的能力，正确应对社会上种种不良现象的诱惑，远离犯罪，健康成长。

# 助力粮食生产和 撂荒耕地复耕有妙招

清远日报讯（记者/奉波 通讯员/邹冬梅）今年以来，佛冈县龙山镇认真贯彻落实习近平总书记关于“牢牢守住耕地保护红线”、防止耕地“非粮化”等战略指示精神，制定了《龙山镇完成2021年粮食生产目标和撂荒耕地复耕任务、双季稻扩面增产提质行动方案》，多次召开春耕及撂荒耕地复耕会议，将撂荒耕地复耕任务、粮食生产任务分解到各村，压实各村耕保责任，为稳定粮食产能、促进农民增收奠定坚实基础。

近期，该镇良塘村的做法吸引了上级职能部门的关注和点赞。原来是该村通过500亩耕地通过“土地入股+公司+分红”的方式，成功整合并实现土地流转，助力粮食生产和撂荒耕地复耕工作，得到了上级部门的认可。

### 耕地零碎耕作效益低

良塘村位于龙山镇西面，地势平坦，耕地面积3350亩，以种植水稻等粮食作物和经营鱼塘为主，是龙山镇的优质水稻种植示范区和粮食主要种植区。但该村农场的零碎耕地权属16个村民小组516户农户，因洪水多发且耕地零碎耕作效益低，村民都放弃耕作选择外出务工，造成连片耕地撂荒。

针对此情况，良塘村“两委”干部把这片耕地复耕的事项提上了议事日程。经过多次村民代表大会讨论，最终达成了以良塘村委会为代表向外发包该片耕地并签订承包合同的意见。通过村民签订发包委托书、出租承诺书等手续，把农户零碎地块有效地整合成500亩的连片耕地，实现了“小田变大田”的转变。

通过连片耕地的整合，吸引了水稻种植规模户梁生的注意，并与良塘村委会签订了土地流转协议。村民以土地入股模式，参照协议双方约定的比例，按每亩耕地每年多少斤稻谷的方式进行收益分红。这就是该村“土地入股（出租）+公司（规模户）+分红（租金）”的土地整合流转模式。在这种模式下，土地流转快，既有效解决了耕地撂荒问题，又能实现土地集约化生产，提高农业生产效益，还能给村民带来稳定的收益。

### 目前已整合流转耕地1500亩、林地1300亩

据介绍，良塘村一直都是龙山镇农村综合改革的先行者、弄潮儿，良塘村的“两委”干部也有着敢闯敢试勇担当的优良传统。早在1996年，该村就和金清远丰产林（纸材）基地有限公司协商林地租赁事宜，并探索实践“土地入股+公司+分红”的模式，发展至今该模式已经相当成熟。据统计，该村目前已整合流转耕地1500亩、林地1300亩，每年可为当地村民增加近70万元的收入。

佛冈县龙山镇表示，下一步将在上级部门的指导下，以农村兴农业强农富农为目标，结合乡村振兴工作的深入开展，继续发扬敢闯敢试勇担当的工作作风，将“良塘经验”在全镇范围推广学习，积极探索农村集体资产折股量化等农村集体产权制度改革和现代集约化农业发展新思路，推动农村集体经济快速发展。

### 速读佛冈

### 汤塘镇 12处违章建筑被拆除

清远日报讯（通讯员/陈育湖）为贯彻落实清远市委、市政府关于全面开展违法用地违法建设（以下简称“两违”）专项整治工作的决策部署，推动清远高质量发展“十大行动方案”在佛冈落地落实，近日，佛冈县汤塘镇濠江医院背后一带的违章建筑被依法拆除，拆除违法建筑面积共计约432㎡。

根据汤塘镇党委、政府打击“两违”的工作部署，汤塘镇规划建设办联合该镇派出所、汤塘居委以及特勤等部门，共出动执法人员20名以及一台钩机，对汤塘镇濠江医院背后一带的违章建筑依法进行拆除。

此次拆违行动涉及违建户数12户，他们冒着侥幸心理违法搭建房屋，汤塘镇坚决予以拆除，对“两违”行为起到震慑作用。汤塘镇表示，下一步将继续保持打击违建的高压态势，加大对“两违”的巡查力度和执法力度，坚决保持零容忍的态度。

### 京珠高速佛冈收费站 新增称重车道基本完工

清远日报讯（特约通讯员/朱慧燕）京珠高速佛冈收费站称重车道工程（含新增称重通道和扩建工程两部分）是佛冈县的一项民生工程。近日，记者了解到，该项目已完成称台基础的施工，称重车道将在“五一”节后正式投入使用。

该项目于4月7日正式启动建设，经过施工单位精心组织、积极推进，4月24日完成了称台基础的施工，4月27日上午完成称台吊装。扫尾工作完成后，预计在“五一”节前仅开放小车通行，待称台基础混凝土养生期完成后，称重车道将在“五一”节后正式投入使用。

佛冈县交通运输局表示，新增称重车道的投入使用，能一定程度上缓解佛冈县城振兴南路的货车拥堵塞车现象。后续，将进一步加大力度协调推进京珠高速佛冈和汤塘收费站改扩建工程的建设，以彻底解决佛冈和汤塘收费站出入口通行能力不足问题，确保佛冈县交通运输动脉大畅通。